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Ficha Metodológica del Estudio

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Genera Reporte 
Principal del 

estudio

MUESTRA CUANTITATIVA 
NACIONAL VÍA PANEL ONLINE

LEVANTAMIENTO CUALITATIVO 
AUDIOVISUAL

Alimenta Desarrollo del 
Instrumento Cuantitativo

Genera 
Audio-visual

Análisis de 
audiencia y 
contenidos

● Diseño No probabilístico por cuotas
● Aplicado en las 16 regiones del país
● Hombres y mujeres Mayores de 18 años

Alto 
(ABC1aC1b) C2 C3 Bajo (D E)

Norte 52 43 78 151 324
Centro 65 88 182 256 591
Sur 117 115 176 300 708
Región 
Metropolitana 259 239 273 479 1250

TOTAL 493 485 709 1186 2873

NSE

TOTAL
N TOTAL

Hombres 40
Mujeres 28
18 a 29 años 8
30 a 45 años 29
46 a 60 años 23
61 y más años 7

68TOTAL

SEGMENTOS

Sexo 68

Edad 67*

● Entrevistas Audiovisuales reclutadas 
vía Panel (ola 1) y reclutamiento 
directo (ola 2)

● Mix 32 comunas 
● Mix de posiciones políticas

*1 Entrevistada no declara la edad

● Análisis de totalidad de Medios de 
noticias referidas a la constitución, 
extrayendo 238.611 noticias

● Análisis de Noticieros Centrales, 
extrayendo 11.571 noticias

● Análisis de posteos de Facebook de 
un amplio set de medios 
tradicionales y emergentes , 
extrayendo 26.527 posteos

● Campo realizado entre el 23 y 30 de marzo



Perfil de la Muestra Cuantitativa:
2873 casos Paneles Online
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Perfil de la Muestra Cuantitativa:
2873 casos Paneles Online

NIVEL SOCIOECONÓMICO

DECLARACIÓN DE PARTICIPACIÓN EN 
PLEBISCITO NACIONAL OCT 2020

POSICIÓN SOBRE LA ECONOMÍA
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47% Si
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TENDENCIA POLÍTICA
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Equipos de Trabajo del Estudio y Socios AIM
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1.-CONTEXTO



Contexto: Principales problemas para resolver en Chile

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

A tu juicio ¿Cuáles son los 3 principales problemas que deben ser resueltos con mayor urgencia en Chile? 
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Contexto: Principales problemas para resolver en Chile

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

A tu juicio ¿Cuáles son los 3 principales problemas que deben ser resueltos con mayor urgencia en Chile? 

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y +
Alto 

(ABC1aC1b
C2 C3 Bajo (D E)

Delincuencia, Asaltos, Robos 29 39 43 45 49 40 39 40 39
Salud  42 34 35 34 31 31 34 36 37

Pensiones 23 21 30 37 45 32 31 27 28
Educación 30 24 23 20 21 27 28 23 24

Desigualdad 20 21 23 20 18 27 25 22 16
Sueldos 22 26 18 15 5 13 15 18 23

Crisis Sanitaria (Pandemia) 19 21 16 19 16 26 18 19 17
Corrupción 14 16 14 18 21 14 19 17 16

Empleo 15 16 14 17 9 15 13 16 15
Pobreza 14 15 14 15 12 10 11 13 17

Nueva Constitución 10 11 15 13 23 15 15 13 12
Inmigración 10 15 14 13 13 15 14 16 10

Vivienda 13 17 11 11 4 6 11 11 16
Drogas 6 8 10 8 9 8 5 7 9

Medio Ambiente y cambio climático 12 4 6 3 6 7 7 5 7
Derechos Humanos 10 4 5 4 8 7 8 6 6
Transporte Público 2 2 0 1 0 2 1 1 1

No Sabe 2 1 1 1 0 0 0 1 1
(%) sobre la Base de entrevistas 776 1062 427 385 223 493 485 709 1186

Edad NSE



Contexto: Análisis de Contenidos y Audiencias, Cobertura de Temas Relevantes

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

1.087.215

238.611

200.137

152.353

111.464

84.516

54.510 

COVID

Proceso Constitucional

Plan de Confinamiento

Estallido Social (enfocado
en marchas/violencia)

Crisis Carabineros

Pensiones

Conflicto en la Araucanía

*Cantidad de unidades noticiosas de distintos eventos de alta difusión en 
medios tradicionales y online (Prensa Nacional, Prensa Regional, Sitios 
web noticiosos, Radio y TV). Total Noticias: 238.611. 
Periodo: ago 2019 - feb 2021.

MEDIOS TRADICIONALES Y ONLINE

5,9 

94,1 

Cobertura Tema Constitucional 
Noticieros Centrales (%)

Constitucional total (s/Const)

NOTICIEROS CENTRALES

Temas Sectoriales y Sociales 41
Judicial/Policial 15

Deportes 13
Internacional 7

Constitucional 5,9

Economía 5
Cultura/Espectáculos 5

Accidentes/Catástrofes 3
Política-No Constitucional 2

Ciencia y Tecnología 1
Otros 2

AUDIENCIA NOTICIEROS (PEOPLE METER)

4,0

4,1

Total

Perfil de rating: Total
Otros Contitucional

1,6

1,9

2,2

2,6

3,9

5,9

8,4

1,6

1,8

2,1

2,5

4,1

6,1

9,0

4-12.

13-17

18-24

25-34

34-49

50-64

65 o más

Perfil de rating: Edad
Contitucional Otros



Contexto: Análisis de Contenidos y Audiencias, Cobertura de Temas Relevantes

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

COBERTURA SEGÚN TIPO DE MEDIO PRINCIPALES TEMAS CUBIERTOS

1%
2%2% 5%

6%

7%

36%

40%

Sistema de Gobierno

Banco Central

Recursos Naturales

Discusión por escaños
paritarios
Escaños para Pueblos
Orignarios
Acuerdo por la Paz y Nueva
Constitución
Plebiscito Constitucional

Otros temas

67%

16%

10%

4% 3%

Web

Prensa Escrita Regional

Prensa Escrita
Metropolitana
Radio

TV

Total noticias: 238.611. Periodo: ago 2019 - feb 2021.

Encuestas ciudadanas sobre 
Nueva Constitución; Retiro de 
Fondos de las AFP y Debate 

de Pensiones; etc.



VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

2.-EXPECTATIVAS PROCESO CONSTITUCIONAL



Expectativas: Importancia atribuida a Elecciones por Tipo 

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

En una escala donde 1 es “Nada importante” y 4 “Muy importante”, ¿Qué nivel de importancia le atribuyes a cada una de las siguientes elecciones?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos
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Expectativas: Elección mas relevante y que más motiva a los Chilenos

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

P4.- Para ti, ¿Cuál de las siguientes elecciones es la MÁS IMPORTANTE? (MARQUE SOLO UNA) 

P5.-De las cuatro elecciones de cargo que se realizan el 10 y 11 de Abril, ¿Cuál es la que más te motivaría a asistir a votar? (MARQUE SOLO UNA)

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos
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Expectativas: Elección que más motiva a los Chilenos
(Cruce entre los que declaran haber Votado en la elección de 2020 y los que no)

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

P5.-De las cuatro elecciones de cargo que se realizan el 10 y 11 de Abril, ¿Cuál es la que más te motivaría a asistir a votar? (MARQUE SOLO UNA)

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos
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Expectativas: Confianza en lo que se puede lograr en el Proceso

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

En una escala donde 1 es “Nada de confianza” y 4 “Mucha confianza”, en relación a la Convención Constituyente, 
¿Cuánta confianza tienes tu en que el proceso de elaboración de una nueva constitución permitirá ...?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos
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Que los distintos sectores políticos vuelvan a dialogar y busquen
acuerdos para mejorar la vida de las personas

Nuevo acuerdo social que traiga cambios positivos para el país, la
democracia y la forma en que regulamos nuestra vida social y

económica

Resolver los problemas como las pensiones, la calidad de la salud,
la educación, el empleo o los sueldos.

Nada de confianza 1 2 3 Mucha  confianza 4 No sabe



3.-IMPLICACIÓN DE LA CIUDADANÍA 
PROCESO CONSTITUCIONAL

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE



Implicación: Nivel de Información

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

En una escala donde 1 es “Nada informado” y 4 “Muy informado”, ¿Cuán informado estás acerca …?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

16

22

12

15

27

24

24

21

37

29

39

33

17

20

22

26

3

5

3

5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Del contenido de la actual constitución

De los candidatos de su distrito a la convención

De los contenidos que cree son relevantes de ser modificados de la
actual constitución

De la forma en que serán elegidos los candidatos a la convención

Nada informado 1 2 3 Muy informado 4 No sabe



Implicación: Nivel de Información
(Cruce entre los que Votaron en la elección de 2020 y los que no)

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

En una escala donde 1 es “Nada informado” y 4 “Muy informado”, ¿Cuán informado estás acerca …?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

Personas que Votaron en Plebiscito de 2020 Personas que NO Votaron en Plebiscito de 2020
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60

35

5

Conversar con familia o amigos sobre los 
contenidos esperados de la nueva constitución

Si, he realizado No, no lo he realizado No Sabe

33

62

5

Leer el texto de la actual constitución

Si, he realizado No, no lo he realizado No Sabe

Implicación: Nivel de Implicación

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

A propósito de las elecciones de Constituyentes que se realizarán el próximo 10 y 11 de Abril, ¿has realizado o no has realizado las siguientes actividades?

65

31

4

Leer noticias o ver o escuchar programas políticos 
donde se habla del proceso constituyente

Si, he realizado No, no lo he realizado No Sabe

49

44

7

Conocer la lista de candidatos que hay en el distrito 
en que usted vota

Si, he realizado No, no lo he realizado No Sabe

44

48

8

Conocer las ideas de los candidatos que hay en el 
distrito en que usted vota

Si, he realizado No, no lo he realizado No Sabe

12

81

7

Participar en reuniones o conversatorios con candidatos 
a la convención

Si, he realizado No, no lo he realizado No Sabe

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos



Implicación: Involucramiento Político

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

En relación a las siguientes acciones o actividades, podrías indicarnos si las has realizado o no las has realizado? 

Valores en %
Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

14

29

30

53

56

0 15 30 45 60 75

Participó en alguno de los Cabildos, Encuentros Locales
Autoconvocados o conversatorios en el proceso
constituyente del año 2016 impulsado por la ex-

Presidenta Bachelet

Ha participado en marchas asociadas a temas
específicos como Movimiento Feminista, Pensiones,

Educación, etc.

Participó en alguna de las marchas o manifestaciones
asociadas al 18 de Octubre de 2019

Asistió a votar al plebiscito de Octubre de 2020

Asistió a votar a elecciones presidenciales,
parlamentarias y de Consejeros Regionales (Cores) del

año 2017

(% que ha realizado)



30%

52%

18%

Bajo Medio Alto

30%

41%

27%

2%

Bajo Medio Alto Sin Datos

Índices de Implicación y Nivel de Información: Variables para su Construcción

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

En una escala donde 1 es “Nada informado” y 4 “Muy 
informado”, ¿Cuán informado estás acerca …?

A propósito de las elecciones de Constituyentes que se realizarán el próximo 10 y 11 de 
Abril, ¿has realizado o no has realizado las siguientes actividades?

1)  Leer el texto de la actual constitución
2)  Leer noticias o ver o escuchar programas políticos donde se habla del proceso constituyente
3)  Conocer la lista de candidatos que hay en el distrito en que usted vota
4)  Conocer las ideas de los candidatos que hay en el distrito en que usted vota
5)  Participar en reuniones o conversatorios con candidatos a la convención
6)  Conversar con familia o amigos sobre los contenidos esperados de la nueva constitución

1)  Del contenido de la actual constitución
2)  De los contenidos que cree son relevantes de ser modificados de la actual constitución
3)  De la forma en que serán elegidos los candidatos a la convención
4)  De los candidatos de su distrito a la convención

Índice de Implicación Índice de Nivel de Información

En base a las preguntas de actividades que la ciudadanía ha realizado de cara a la elección constituyente y el nivel de información 
que manejan considerando distintos aspectos, se crearon 2 índices, permitiendo establecer de manera simple pero robusta cuán 

implicados e informados están los Chilenos

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos



Principales problemas para resolver en Chile según Índices de 
Implicación (%) y Nivel de Información

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

Baja Media Alta Bajo Medio Alto S/D
Delincuencia, Asaltos, Robos 39 45 39 30 46 40 31 25

Salud 36 35 37 32 34 37 36 32
Pensiones 28 27 29 29 25 30 30 21
Educación 25 20 26 27 21 25 27 30

Desigualdad 21 19 19 27 18 20 26 6
Sueldos 19 20 20 16 22 20 15 17

Crisis Sanitaria (Pandemia) 19 19 20 15 19 20 16 31
Corrupción 16 16 16 18 16 16 17 13

Empleo 15 18 14 12 17 15 12 12
Pobreza 14 15 14 13 16 13 14 11

Nueva Constitución 13 6 13 25 9 11 21 7
Inmigración 13 14 13 12 15 13 11 9

Vivienda 13 14 13 9 14 12 12 9
Drogas 8 10 7 6 10 7 6 10

Medio Ambiente y cambio climático 6 5 7 10 5 7 8 6
Derechos Humanos 6 4 6 11 4 6 9 4
Transporte Público 1 1 1 1 1 1 1 0

No Sabe 1 3 0 0 1 0 1 17
Base real 2873 689 1548 636 714 1196 917 46

Indice de implicación Indice de Nivel de InformaciónTOTAL
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4.-MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN DESEADOS



Mecanismo de Participación: Canales más apropiados para Informar

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

¿Cuál de los siguientes mecanismos consideras como el más apropiado para que los ciudadanos se mantengan informados acerca del proceso constituyente? 

2

7

10

21

29

32

0 5 10 15 20 25 30 35

Otro

No sabe

Envío de informes mensuales
del trabajo y asistencia de

constituyentes

Publicación de discusiones en
página web o en redes sociales

propias de la convención

Canal público para ver las
discusiones de la convención,

similar a los actuales del
Senado y Cámara de Diputados

A través de medios
tradicionales (televisión
abierta, prensa, radios)

25 29 33 39 39 31 32 29 33

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y + Alto
(ABC1aC1b)

C2 C3 Bajo (D E)

27 30 30 27 34 30 30 30 28

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y + Alto
(ABC1aC1b)

C2 C3 Bajo (D E)

30 21 17 14 13 22 22 24 19

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y + Alto
(ABC1aC1b)

C2 C3 Bajo (D E)

Base:   776                1062                427                 385                 223

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos



Mecanismo de Participación: Canales más apropiados para Informar

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

¿Cuáles de los siguientes mecanismos consideras que son los 3 más apropiados para que los miembros de la convención constitucional escuchen las posturas de los ciudadanos
sobre el contenido que debe tener la nueva constitución?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y +

Redes sociales (twitter, facebook, instagram, 
whatsapp, telegram, etc.)

40 52 44 32 25 28

Encuestas de opinión 37 38 38 33 38 38

Plataforma virtual abierta a ciudadanos para 
comentar las discusiones 

36 37 37 36 38 33

Cabildos comunales o barriales, con representantes 
de la convención

36 31 36 39 36 40

Consultas ciudadanas virtuales con sistema de 
votación (voto electrónico) 

35 33 33 39 37 39

Sesiones abiertas con participación libre de 
ciudadanos 

35 35 33 36 38 36

Sesiones abiertas con representantes de las 
organizaciones de la sociedad civil

26 19 20 30 31 44

Foros Regionales con constituyentes 16 18 16 14 17 12

Dar audiencias a solicitud de ciudadanos 15 15 15 17 16 11

No sabe  8 7 9 8 8 6
(%) sobre la Base de entrevistas 2873 776 1062 427 385 223

TOTAL
Edad



5.-CONTENIDOS PRIORITARIOS PARA UNA 
NUEVA CONSTITUCIÓN

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE
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Contenidos Prioritarios: Derechos más importantes a garantizar

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

A tu juicio, ¿Cuáles de los siguientes deberían ser los 5 DERECHOS MÁS IMPORTANTES que deben estar garantizados en la nueva constitución? 

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

El derecho a la educación 

El derecho a la protección de la salud 

Derecho a seguridad social (pensiones) 

Derecho al agua 

El derecho a la vida y a la integridad física y psíquica de la persona 

Derecho a una vida segura y sana para los niños 

El derecho a vivir en un medio ambiente libre de contaminación 

Derecho a Vivienda 

El derecho a la libertad personal y a la seguridad individual 
Derecho a que todos los pueblos se consideren a sí mismos 

diferentes y a ser respetados como tales (pueblos indígenas) 
El respeto y protección a la vida privada y a la honra de la persona y 

su familia, y asimismo, la protección de sus datos personales 
Derecho a igual acceso de mujeres y hombres a cargos de elección 

popular y de responsabilidad profesional y social 
La libertad de conciencia, la manifestación de todas las creencias y el ejercicio libre de 

todos los cultos que no se opongan a la moral, a las buenas costumbres o al orden público 
La libertad de emitir opinión y la de informar, sin censura previa 

Derecho a la propiedad  

El derecho a reunirse pacíficamente sin permiso previo y sin armas 

No sabe 

Ninguno 



Contenidos Prioritarios: Derechos más importantes a garantizar

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

A tu juicio, ¿Cuáles de los siguientes deberían ser los 5 DERECHOS MÁS IMPORTANTES que deben estar garantizados en la nueva constitución? 

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y +
Alto 

(ABC1aC1b)
C2 C3 Bajo (D E)

El derecho a la educación 59 62 69 59 58 66 63 65 57
El derecho a la protección de la salud 48 57 57 55 56 55 55 52 55

Derecho a seguridad social (pensiones) 41 47 47 54 57 52 51 48 46
Derecho al agua 44 41 47 40 43 43 48 41 43

Derecho a Vivienda 39 47 39 33 24 29 34 40 43
El derecho a la vida y a la integridad física y psíquica de la persona 28 23 31 39 43 34 34 32 27

Derecho a una vida segura y sana para los niños 34 34 29 20 21 27 26 28 32
El derecho a vivir en un medio ambiente libre de contaminación 29 26 21 19 25 30 28 24 22

El derecho a la libertad personal y a la seguridad individual 21 21 25 30 30 28 27 26 21
Derecho a que todos los pueblos se consideren a sí mismos diferentes y a ser respetados 

como tales (pueblos indígenas) 
26 20 21 22 28 17 22 20 27

El respeto y protección a la vida privada y a la honra de la persona y su familia, y asimismo, 
la protección de sus datos personales 

20 19 23 28 32 23 20 22 25

Derecho a igual acceso de mujeres y hombres a cargos de elección popular y de 
responsabilidad profesional y social 

27 21 21 26 20 20 22 24 23

La libertad de conciencia, la manifestación de todas las creencias y el ejercicio libre de 
todos los cultos que no se opongan a la moral, a las buenas costumbres o al orden público 

19 14 14 19 23 19 17 19 16

La libertad de emitir opinión y la de informar, sin censura previa 18 16 17 15 15 18 17 17 16
Derecho a la propiedad  16 15 18 17 15 21 21 17 13

El derecho a reunirse pacíficamente sin permiso previo y sin armas 10 7 5 7 6 7 6 8 8

Edad NSE



Contenidos Prioritarios: Deberes de los Chilenos

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

A tu juicio, ¿Cuáles de los siguientes son los 3 PRINCIPALES deberes que un ciudadano chileno debe cumplir?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

3

20

29

36

43

45

53

61

0 15 30 45 60 75

No sabe

Pagar impuestos

Honrar a la patria, defender su soberanía y contribuir a
preservar la seguridad nacional

Defender y difundir los derechos humanos

Promover el respeto a la diversidad, y contribuir a la
relación intercultural

Participar en elecciones ejerciendo su derecho a voto

Cumplir la ley y hacerlo con estricto apego a las normas y
respeto a los derechos humanos

Proteger los recursos culturales y naturales del país y
velar por la conservación de un ambiente sano



Contenidos Prioritarios: Deberes de los Chilenos

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

A tu juicio, ¿Cuáles de los siguientes son los 3 PRINCIPALES deberes que un ciudadano chileno debe cumplir?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

18-29 30-44 45-54 55-64 65 y + Alto 
(ABC1aC1b)

C2 C3 Bajo (D E)

Proteger los recursos culturales y naturales del país y velar por la 
conservación de un ambiente sano 63 64 53 61 61 62 61 59 62

Cumplir la ley y hacerlo con estricto apego a las normas y respeto 
a los derechos humanos 44 50 55 63 66 61 54 55 49

Participar en elecciones ejerciendo su derecho a voto 44 43 50 44 51 42 43 46 47

Promover el respeto a la diversidad, y contribuir a la relación 
intercultural 52 47 41 33 31 43 50 44 40

Defender y difundir los derechos humanos 41 37 33 30 30 30 34 35 38

Honrar a la patria, defender su soberanía y contribuir a preservar 
la seguridad nacional 24 26 34 38 34 30 27 30 29

Pagar impuestos 22 17 17 21 27 26 26 19 18

Edad NSE



Contenidos Prioritarios: Posiciones por Polos, Consensos

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Considerando que existen distintas visiones sobre el contenido que debe tener la
nueva constitución, ¿Con cuál de las posiciones que se describen a continuación se siente más identificado Usted?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

69%
31%

70%
30%

79% 21%

78%
22%

76%
24%

Nota Técnica: El criterio de asignación a cada categoría
(Consenso, Disenso) se hace en función de la varianza de
cada eje, que depende del producto p*(1-p). De esta
forma si p*(1-p) es mayor o igual a 23%, se asigna a
Disenso, en otro caso a Consenso.



Contenidos Prioritarios: Posiciones por Polos, Disensos

VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Considerando que existen distintas visiones sobre el contenido que debe tener la
nueva constitución, ¿Con cuál de las posiciones que se describen a continuación se siente más identificado Usted?

Datos Expresados en porcentajes (%) sobre la Base Total de Entrevistas: 2873 casos

63%
37%

55% 45%

59% 41%

51% 49% 54% 46%

Nota Técnica: El criterio de asignación a cada categoría
(Consenso, Disenso) se hace en función de la varianza de
cada eje, que depende del producto p*(1-p). De esta
forma si p*(1-p) es mayor o igual a 23%, se asigna a
Disenso, en otro caso a Consenso.



VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Expectativas 

En cuanto a que elección motivaría más a los Chilenos 
para asistir a votar en las próximas elecciones la de 
Constituyentes (45%) y Alcaldes (31%) son las que 
acaparan mayor interés, mismas que son declaradas 
como aquellas como más importantes.

1 de cada 3 entrevistados tiene mucha confianza que el 
proceso constitucional permitirá resolver los problemas 
como las pensiones, la calidad de la salud, la educación, 
el empleo o los sueldos, misma proporción que deposita 
su confianza en que este nuevo acuerdo social traiga 
cambios positivos al país.

Principales Hallazgos

Contexto

La tres principales preocupaciones de los entrevistados 
son Delincuencia (39%), Salud (36%) y Pensiones (28%). 
En tanto, la generación de una nueva constitución, en el 
listado de problemas a resolver, aparece en el lugar 11 
con un 13%, entre 17 opciones.

Considerando el estudio de análisis de contenidos, el 
tratamiento que hacen los medios de distinto tipo 
(Prensa Escrita, Radio, TV y Online) va en similar 
dirección, donde la cobertura de temas 
constitucionales es desplazada por la pandemia y 
temas sectoriales.



VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

Mecanismos de Participación

Los medios Tradicionales (TV Abierta, Prensa y Radios) y/o Canal 
público resultan los más apropiados para que los Chilenos se 
mantengan al tanto del proceso constituyente.
Así mismo, las vías que acomodan a los Chilenos para que los 
miembros de la convección escuchen a la ciudadanía son 
diversas, entre ellas Redes Sociales (40%), Encuesta de Opinión 
(37%), Plataformas virtuales (36%), Cabildos (36%), Consultas 
Virtuales (35%).

Principales Hallazgos

Implicación de los Chilenos

En relación al nivel de información que manejan los 
Chilenos sobre el proceso, el indicador creado con 4 
ítems (Conocimiento de la actual constitución. 
Contenidos relevantes de modificar, forma en que serán 
elegidos los candidatos y los candidatos de su distrito), 3 
de cada 10 posee Altos niveles de información.

Al mirar cuan involucrados o Implicados están los 
Chilenos (leer el texto de la actual constitución, 
ver/escuchar noticias relacionadas, conocer los 
candidatos y sus ideas, participar en conversatorios y 
conversar con cercanos sobre lo que se espera de la 
nueva constitución) solo un 18% resulta altamente 
Implicado.

Mayores Niveles de Información y Mayores niveles de Implicación 
se traducen en una asignación mayor relevancia al proceso 
constituyente.
En este sentido el aplazamiento de la elección para Mayo da la 
oportunidad de que los distintos actores y la ciudadanía avancen 
en lograr una mayor implicación para este trascendental 
momento para el país.



VOCES CIUDADANAS PARA LA CONSTITUYENTE

CONSENSOS
Los mayores Concesos entre los Chilenos se observan en torno a 
un Estado Plurinacional, Paritario en cuanto a Genero, que sea 
Pro-Ambiente, Benefactor y donde el periodo presidencial dure 4 
años.

DISENSOS
Los mayores disensos se observan respecto al tipo de régimen 
(Presidencial o Semipresidencial), si la Inscripción debe ser 
automática con Voto Voluntario u Obligatorio, si debe haber 
reelección Inmediata o no del Presidente y si el congreso debe 
ser Bicameral o Unicameral.

Principales Hallazgos

El derecho a la educación (61%), a la protección de la salud 
(54%), a seguridad social (pensiones) (48%), al agua (43%) y a la 
Vivienda (39%), son los 5 derechos más importantes que deben 
ser garantizados en la nueva constitución.

Entre los deberes que un ciudadano debe cumplir según la 
ciudadanía destacan el Proteger los recursos culturales y 
naturales del país (61%), Cumplir la ley y hacerlo con estricto 
apego a las normas y respeto a los DDHH (53%, Ejercer el 
derecho a Voto (45%) y promover el respeto a la diversidad e 
interculturalidad (43%).

Contenidos Prioritarios para una Nueva Constitución
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